QCM de culture générale N°3
Correction

1. Un dragonnier est :
X A. un arbre des lles Canaries
O B. un soldat
O C. un animal fabuleux
O D. une courroie reliant le poignet a la garde d’un sabre

O E. Aucune réponse ne convient

2. Laquelle de ces villes célébres ne se situe pas en Gréce ?
O A. Delphes
X B. Ephése
O C. Epidaure
O D. Olympie

O E. Aucune réponse ne convient

3. Le Conseil économique et social est un organe :
O A. Délibérant
O B. Exécutif
X C. Consultatif
O D. Législatif

O E. Aucune réponse ne convient



4. Une suite d’entretiens, de discussions plus ou moins secrétes s’écrit :
O A. concilliabule
O B. consiliabule
X C. conciliabule
O D. consilliabule

O E. Aucune réponse ne convient

5. Laville d’Alep est située en:
X A. Syrie
O B. lIrak
O C. Turquie
0O D. Iran

O E. Aucune réponse ne convient

6. Un député représente :
X A. Les électeurs de sa circonscription
O B. Les électeurs de sa commune
O C. Les électeurs de son département
X D. La nation dans son entier

O E. Aucune réponse ne convient

7. Sont définies comme collectivités territoriales de la République a I'article
72 de la Constitution ?

X A. les régions

X B. les départements

O C. les territoires d’Outre Mer
X D. les collectivités d’Outre Mer

O E. Aucune réponse ne convient



8. Le procureur de la République est un fonctionnaire affecté dans :
O A. Une académie
X B. Une juridiction
O C. Un conseil général
O D. Une préfecture

O E. Aucune réponse ne convient

9. 2005 féte le centenaire de la mort de Jules Verne. Jules Verne a écrit :
O A. Voyage au bout de I'enfer
X B. Cing semaines en ballon
X C. Vingt mille lieues sous les mers
0O D. Salammbé

O E. Aucune réponse ne convient

10. Quelle est la conséquence d’une motion de censure adoptée par
I’Assemblée Nationale ?

O A. de nouvelles élections |égislatives

O B. l'interdiction est faite au Gouvernement de publier une loi
X C. la démission du Gouvernement

O D. la démission du président de la République

O E. Aucune réponse ne convient

11. En 2004, a été retrouvé la carlingue d’un aviateur célébre, disparu en mer ?
O A. Jean MERMOZ

0O B. Georges GUYNEMER
X C. Antoine de SAINT EXUPERY
O D. Charles LINDBERGH

O E. Aucune réponse ne convient



12. La « coopération renforcée » a été introduite par ?
X A. Le Traité d Amsterdam
O B. Les accords de Schengen
O C. Le Traité de Maastricht
O D. Le Traité de Nice

O E. Aucune réponse ne convient

13. Quel est I’équivalent frangais de 'ombudsman suédois ?
O A. Le Procureur de la République
X B. Le Médiateur de la République
0O C. Le Premier Ministre
O D. Le Président du Conseil Constitutionnel

O E. Aucune réponse ne convient

14. PECO signifie :
O A. pays d’Europe centrale et occidentale
O B. pays de I'espace central et oriental
C. pays d’Europe centrale et orientale
O D. programme européen pour la coopération orientale

O E. aucune réponse ne convient

15. Sous quel nom est connu Frangois-Marie Arouet ?
O A. Diderot
O B. Montesquieu
X C. Voltaire
0O D. Rousseau

O E. Aucune réponse ne convient



16. Dans quelle ville, sous I’égide de ’ONU, 168 pays signérent un protocole
de réduction des émissions de gaz a effet de serre ?
O A. Bonn
O B. La Haye
O C. Stockholm
X D. Kyoto

O E. aucune réponse ne convient

17. A quel fruit est associé le nom de Newton ?
O A. La banane
O B. La poire
O C. La cerise
X D. La pomme

O E. Aucune réponse ne convient

18. Le Laos a pour capitale :
O A. Hanoi
X B. Vientiane
O C. Pnom Penh
O D. Bangkok

O E. aucune réponse ne convient

19. Le principe de subsidiarité a été introduit par ?
O A. le Traité de Rome
X B. Le Traité de Maastricht
O C. Le Traité d’Amsterdam
O D. Le Compromis de Luxembourg

O E. Aucune réponse ne convient



20. Synonyme d’étre motivé s’écrit : Cette question comportant les 2 mémes
réponses A et B a été ANNULEE

O A. étre plein d’alan

O B. étre plein d’alan

X C. étre plein d’allant

O D. étre plein dallant

O E. Aucune réponse ne convient

21. Qu’est-ce qu’un EPCI ?
X A. un établissement public de coopération intercommunale
O B. un établissement public de collaboration intercommunale
O C. un établissement privé a caractére interprofessionnel
O D. un établissement public a caractére interprofessionnel

O E. Aucune réponse ne convient

22. Quelle grande école a pour devise « Pour la patrie, les sciences et la
gloire » ?

X A. Polytechnique

O B. H.E.C.

O C. Sciences Politiques

O D. E.N.A.

O E. Aucune réponse ne convient

23. En janvier 2004, quel roman picaresque a fété son quatrieme centenaire ?
O A. le Roman de la Rose
O B. Gargantua
X C. Don Quichotte de la Manche
O D. Le Roman de Renart

O E. aucune réponse ne convient



24. . Laquelle de ces iles du Pacifique n’est pas francgaise ?

X A. Les Mariannes du Nord
O B. La Nouvelle Calédonie
O C. Wallis et Futuna

0O D. Les lles de la Société

O E. aucune réponse ne convient

25. Laloi de décentralisation a donné aux régions le rang de collectivités
territoriales ?

O A. le 2 mars 1981

X B. le 2 mars 1982

O C. le 2 mars 1985

0O D. le 2 mars 1989

O E. Aucune réponse ne convient

26. Le Parlement frangais est composé ?
O A. de 'Assemblée Nationale et du Conseil Economique et Social
0O B. du Sénat et du Conseil Constitutionnel
X C. de ’Assemblée Nationale et du Sénat
0O D. de I’Assemblée Nationale et du Conseil d‘Etat

O E. Aucune réponse ne convient

27. Les membres du Parlement européen sont élus au suffrage universel direct
depuis :

O A. 1974

X B. 1979

O C. 1984

0O D. 1999

O E. Aucune réponse ne convient



28. Une ordonnance a une valeur juridique supérieure a :
O A. une loi ordinaire
X B. un décret
O C. la constitution
X D. un arrété

O E. Aucune réponse ne convient

29 Qui promulgue les lois en France ?
X A. Le Président de la République
0O B. Le Président de '’Assemblée Nationale
0O C. Le Président du Sénat
0O D. Le Président du Conseil Constitutionnel

O E. Aucune réponse ne convient

30. Lesquels de ces pays n’ont pas ratifié les accords de Kyoto ?
X A. Etats-Unis
O B. Russie
O C. Japon
X D. Australie

O E. Aucune question ne convient

31. Une piéce de bois ou de métal qui maintient un os fracturé est :
X A. une attelle
O B. une atéle
O C. une atelle
O D. une hatelle

O E. Aucune réponse ne convient



32. Jacques DERRIDA qui est mort en octobre 2004 était ?

X A.
O B.
O C.
O D.
O E.

un philosophe
un musicien
un peintre

un écrivain

Aucune réponse ne convient

33. Le caviar est une préparation a base d’ceufs de ?

O A.
O B.
x C.
O D.
O E.

morue
carpe
esturgeon
saumon

Aucune réponse ne convient

34. Les « Immortels » sont

O A.
O B.
x C.
O D.
O E.

les membres du Sénat

les membres de ’Assemblée Nationale
les membres de I’Académie francaise
les membres de I'Institut de Médecine

Aucune réponse ne convient

35. Qui a écrit « Poil de carotte » ?

O A.
X B.
O C.
O D.
O E.

Albert Camus
Jules Renard
Blaise Cendras
Paul-Loup Sulitzer

Aucune réponse ne convient



36. Qui a créé la chanson «Qui a volé I'orange du marchand » ?

X A
O B.
O C.
O D.
O E.

Gilbert Bécaud
Yves Montand
Charles Trenet
Charles Aznavour

Aucune réponse ne convient

37. Le papyrus est la plante symbole de la civilisation :

OA. romaine

O B.
O C.
X D.
O E.

byzantine
ottomane
egyptienne

Aucune réponse ne convient

38. La civilisation Maya s’est développée :

O A
O B.
X C.
X D.
O E.

au Laos

en Equateur
au Mexique
au Guatemala

Aucune réponse ne convient

39. Kaboul est la capitale de :

O A.
O B.
x C.
O D.
O E.

I’Ouzbékistan
du Pakistan

de I’Afghanistan
du Tadjikistan

Aucune réponse ne convient
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40. Un passeport est valable ?
O A. 20 ans
X B. 10 ans
OC. 7ans
XK D. Sans

O E. Aucune réponse ne convient

41. La Statue de la Liberté est I’ceuvre du sculpteur ?
X A. Frédéric BARTHOLDI
O B. Auguste RODIN
0O C. Camille CLAUDEL
O D. Jean-Baptiste CARPEAUX

O E. Aucune réponse ne convient

42. Les Invalides abritent le tombeau de ?
O A. Louis-Philippe
O B. Louis XIV
O C. Danton
X D. Napoléon 1er

O E. Aucune réponse ne convient

43. La création de la C.E.E. (Communauté Economique Européenne) par le
traité de Rome a eu lieu ?

O A. en 1952

X B. en 1957

O C. en 1960

O D. en 1962

O E. Aucune réponse ne convient
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44. Quelle est la superficie de la France ?
X A. 551 602 km2
O B. 741 050 km2
O C. 651 456 km2
0O D. 451 321 km2

O E. Aucune réponse ne convient

45. Qui a peint la volite de la chapelle Sixtine ?
O A. Léonard de Vinci
X B. Michel-Ange
O C. Raphaél
O D. Botticelli

O E. Aucune réponse ne convient

46. Comment appelle-t-on la conséquence d’une alimentation insuffisante ?
O A. la sous-nutrition
O B. ladiéte
0O C. lerégime
X D. la malnutrition

O E. Aucune réponse ne convient

47. Qui était président de la République francaise en mai 1968 ?
O A. Georges Pompidou
O B. Valérie Giscard d’Estaing
X C. Charles de Gaulle
O D. Francgois Mitterrand

O E. Aucune réponse ne convient
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48. Quelle ancienne colonie britannique a été rétrocédée a la Chine en 1997 ?
X A. Hong Kong
O B. Singapour
O C. Taiwan
0O D. Macao

o E. Aucune réponse ne convient

49. Qui était la secrétaire d’Etat a la condition féminine en 1974 ?
O A. Simone Veil
O B. Yvette Roudy
O C. Véronique Neiertz
X D. Francgoise Giroud

O E. Aucune réponse ne convient

50. En France, au début du XXéme siécle, le phylloxéra a détruit :
X A. les vignobles
O B. les champs de pommes de terre
O C. les champs de blé
O D. les champs de betteraves sucriéres

O E. Aucune réponse ne convient

51 Le traité de Maastricht est entré en vigueur :
X A. le 1°" novembre 1993
O B. le 1% mai 1999
O C. le 26 février 2001
O D. le 21 avril 2002

O E. aucune réponse ne convient
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52. La Tasmanie est une grande ile située ?
O A. dans I'océan atlantique sud
O B. au sud du continent américain
X C. au sud du continent australien
0O D. au sud du continent africain

O E. aucune réponse ne convient

53. Lequel de ces réalisateurs est I’auteur de la trilogie cinématographique
Bleu, Blanc et Rouge ?

X A. Krystof Kieslowski

0O B. Claude Chabrol

0O C. Mathieu Kassovitz

O D. Bertrand Tavernier

O E. Aucune réponse ne convient

54. Quelle ville frangaise a été désignée « capitale européenne » de la culture
en 2004 ?

O A. Strasbourg

K B. Lille

O C. Lyon

O D. Nancy

O E. Aucune réponse ne convient

55. Le plus grand des chateaux de la Loire, Chambord a été édifié par ?
0O A. Louis XIlI
O B. Henrill
X C. Francois ler
O D. Henri IV

O E. Aucune réponse ne convient
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56. La France posséde ?
X A. entre 30 000 et 40 000 communes
O B. entre 20 000 et 30 000 communes
0O C. entre 10 000 et 20 000 communes
O D. moins de 10 000 communes

O E. Aucune réponse ne convient

57. Le Préfet est ?
X A. le délégué du gouvernement dans le département
O B. le plus haut magistrat du département
X C. le représentant de I'Etat dans le département
O D. le comptable des deniers publics

O E. Aucune réponse ne convient

58. Qui est actuellement président du Sénat ?
O A. Pierre JOXE
X B. Christian PONCELET
O C. Robert BADINTER
O D. Alain MONORY

O E. Aucune réponse ne convient

59 Combien y a-t-il de départements en France ?
oA 22
OB. 96
x1 C. 100
0O D. 104

O E. Aucune réponse ne convient
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60.

Qui a institué les préfets en France ?
O A. Francgois 1er

O B. Henri IV

X C. Bonaparte

O D. Napoléon Il

O E. Aucune réponse ne convient

61 La mandragore est ?

62.

63.

O A. une pierre précieuse

O B. un instrument de musique

O C. un animal fantastique

X D. une plante dont la racine est un tubercule

O E. Aucune réponse ne convient

La tessiture est ?

X A. le registre des sons qu’une voix peut produire
O B. une monnaie d’argent

O C. une unité de volume

O D. un tissage artisanal

O E. Aucune réponse ne convient

Combien existe-t-il de fonction(s) publique(s) en France ?
oA 1
OB. 2
x C. 3
OoDbD. 4

O E. Aucune réponse ne convient
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64.

65.

66.

L’écobuage c’est ?

O A. un travail effectué avec ardeur

Xl B. un mode de fertilisation

X C. l'action de braler la couche herbue du sol

O D. l'action d’empiler des blches de bois dans le sens de la longueur

O E. Aucune réponse ne convient

Une plante médicinale émolliente est une plante qui ?

O A. combat la fievre et en combat les accés

X B. exerce un effet apaisant sur la peau et sur les muqueuses
O C. induit le sommeil

O D. combat la douleur

O E. Aucune réponse ne convient

« La condition humaine » est un roman d’André Malraux dont I’action se

déroule ?

67.

O A. dans le Sud de la France
O B. enlInde

X C. en Chine

O D. en Espagne

O E. Aucune réponse ne convient

La capitale du Brésil est ?
O A. Rio de Janeiro

0O B. Sao Paulo

X C. Brasilia

O D. Porto Alegre

O E. Aucune réponse ne convient
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68. Laquelle de ces personnalités célébres ne repose pas au Panthéon ?
O A. Jean Jaurés
X B. Charles de Gaulle
O C. Jean Moulin
0 D. René Cassin

O E. Aucune réponse ne convient

69. En quelle année a eu lieu la réforme permettant I’élection du président de
la République au suffrage universel direct ?

O A. 1958

O B. 1960

x C. 1962

0O D. 1969

O E. Aucune réponse ne convient

70. Laquelle de ces collectivités locales est spécifiquement chargée de la
formation professionnelle ?

O A. le conseil général

O B. la commune

X C. le conseil régional

O D. le département

O E. Aucune réponse ne convient

71. Cette année est célébré le centenaire de la loi 1905. Il s’agit de ?
O A. laloi sur les associations
O B. la loi accordant le droit de vote aux femmes
O C. laloi sur la libre concurrence
D. laloi de séparation des Eglises et de I'Etat

O E. Aucune réponse ne convient
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72. Lequel de ces préfets n’est pas préfet de « zone de défense » ?
O A. le préfet de la Moselle
O B. le préfet d’lle et Vilaine
X C. le préfet de Paris
0O D. le préfet du Rhoéne

O E. Aucune réponse ne convient

73. Quel est le pourcentage de femmes dans I’effectif 2003 des sapeurs
pompiers ?

OA 21%

OB. 51%

X C. 81%

O D. 10,1 %

O E. Aucune réponse ne convient

74. La loi de modernisation de la sécurité civile date du ?
O A. 13 avril 2004
X B. 13 aolt 2004
O C. 13 septembre 2004
0O D. 13 octobre 2004

O E. Aucune réponse ne convient

75. La loi modernisation de la sécurité civile a créé un organisme appelé ?
O A. Conseil National de la Protection Civile
X B. Conseil National de la Sécurité Civile
0O C. Centre National de Prévention et de Protection
0O D. Comité National de la Sécurité Civile

O E. Aucune réponse ne convient
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76. En quelle année ’lhomme a-t-il posé le pied sur la lune ?

O A.
O B.
x C.
O D.
O E.

1965
1967
1969
1971

Aucune réponse ne convient

77. Comment s’appelle le journal du Vatican ?

O A.
O B.
x C.
O D.
O E.

Pape’s news
Quotidiano del Vatican
I'Osservatore Romano
Apostalicae Sedis

Aucune réponse ne convient

78. Howard HUGUES dont le film « Aviator » a retracé la vie ?

O A
X B.
O C.
O D.
O E.

un physicien anglais

un homme d’affaires américain
un prédicateur baptiste

un poéte du XXéme siecle

Aucune réponse ne convient

79. D’apres les textes, quelle activité est du ressort de la commune ?

X A.
O B.
O C.
O D.
O E.

'urbanisme

les transports scolaires

le lycée

la formation professionnelle

Aucune réponse ne convient
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80. Une année bissextile revient tous les ?

O A.
O B.
X C.
O D.
O E.

2 ans
3 ans
4 ans
5 ans

Aucune réponse ne convient
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